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АКАДЕМІКУ НАМН УКРАЇНИ  
В. М. ЗАПОРОЖАНУ — 70 років 

 
2 березня виповнилося 70 років ректору та завіду-
вачу кафедри акушерства та гінекології Одеського 
державного медичного університету, Лауреату дер-
жавної премії України та премії ім. Р. Є. Кавець-
кого НАН України, заслуженому винахіднику Ук-
раїни, доктору медичних наук, професору Валерію 
Миколайовичу Запорожану.  

У 1971 р. закінчив Одеський медичний інститут. 
Основними напрями наукової діяльності В. М. За-
порожана є вивчення цитогенетичних, молекуляр-
них та імунних механізмів онкогенезу,  використан-
ня стовбурових клітин в регенеративній медицині; 
проблеми репродуктивного здоров’я, підвищення 
ефективності допоміжних репродуктивних техно-
логій; ведення вагітності й пологів високого ризику, 
в тому числі при ВІЛ-інфекції; розробка і вдоско-
налення мінімально інвазивних органозберігаючих 
та реконструктивно-пластичних методів лікування, 
в тому числі з використанням ендоскопічних та 
інтраскопічних технологій, кріохірургії, лазерної та 
ультразвукової енергії; розробка і вдосконалення 
методів регенеративної та генетичної медицини.  

В. М. Запорожаном була створена одна з пер-
ших в країні генетична лабораторія та НДІ моле-
кулярно-генетичної та клітинної медицини, що 
розширило можливості методів діагностики та лі-
кування соціально-значимих захворювань.  

Він розробив і впровадив у клінічну практику 
технології лікування за допомогою ендоскопічних, 
кріохірургічних та лазерних методів. В 1978 р. очо-
лив перший в Україні Центр з лікування передпух-
линних станів у гінекології, у 1989 р. заснував пер-
ші в країні центри сімейного здоров’я та ендоско-
пічної та лазерної хірургії.  

В. М. Запорожан є автором понад 730 наукових 
праць, у т. ч. 52 монографій (серед них “Генетика 
пухлин жіночих репродуктивних органів” (2004), 
“Стволовые клетки” (2004), “Оперативна гінеко-
логія” (2007), “Генетична медицина” (2008), “Путь 
к нооэтике” (2008)), 36 підручників і навчальних 
посібників та 103 винаходи. Підготував 33 доктори 
та 75 кандидатів медичних наук. 

Він є засновником і президентом Української 
асоціації ендоскопічної, малоінвазивної та лазер-

ної хірургії, президентом асоціації акушерів-гіне-
кологів України, віце-президентом Всесвітньої 
асоціації лікарів-ендоскопістів, членом президії єв-
ропейської асоціації акушерів-гінекологів, членом 
Міжнародної академії ім. Альберта Швейцера, 
головою проблемної комісії “Акушерство і гінеко-
логія”  МОЗ та НАМН України, Європейської 
спілки гінекологів-онкологів, Американської асо-
ціації гінекологів-лапароскопістів. Засновник і го-
ловний редактор наукових журналів "Досягнення 
медицини та біології”, “Одеський медичний жур-
нал”, Медико-філософський журнал  “Інтегратив-
на антропологія”, “Клінічна анестезіологія”, член 
редакційних рад низки національних та іноземних 
наукових журналів. 

Нагороджений орденами “За заслуги” усіх сту-
пенів, ювілейною медаллю “20 років незалежності 
України”, багатьма нагородами зарубіжних країн. 

Президія НАМН Украіни щиро вітає шанов-
ного Валерія Миколайовича з ювілеєм, бажає міц-
ного здоров’я, успіхів у його багатогранній діяль-
ності. 

 
 


